



众志成城 抗震救灾



地震发生后,自治区妇联高度关注灾情,迅速行动,第一时间了解震区妇女儿童群众受灾情况及需求,及时筹集震区急需的救援物资。

1月7日下午,记者来到自治区妇联,妇联干部职工们正忙着整理、打包救援物资,并将物资统一装车送往震区。据了解,自治区妇联用实际行动践行责任与担当,充分发挥“联系”优势,广泛汇聚社会各界力量筹措救灾物资。目前,第一批筹措的爱心毛衣、保暖毯、“阿妈暖心包”等13万余元爱心物资打包装车完毕,满载关心和温暖驰援震区。“我们在自治区监狱党委的组织下,立即将300条儿童围巾和两个军用帐篷送到自治区妇联,和妇联筹集的物资一起送到震区。”西藏自治区监狱(女子分监狱第三监区)副监区长邢之雪说。

记者了解到,自治区妇联还积极协调全国妇联所属中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会分别捐赠20

万元、30万元,在拉萨采购棉被连夜送往震区。同时,向全区“爱心妈妈”发出倡议,动员广大“爱心妈妈”积极行动,用心用情帮助受灾儿童渡过难关。

自治区妇联党组成员、副主席次仁央金表示,下一步,自治区妇联将继续多方对接协调,筹集御寒衣物、棉被、取暖设备、药品、女性卫生用品等救援物资,将筹集到的所有物资和资金全部捐赠给震区,并发挥“引领”职能,发出倡议,加强引导,鼓励震区妇女开展生产自救,汇聚起灾后重建的磅礴力量,形成积极投身灾后重建、共同重建美好家园的良好风气。同时,尽快在全区范围内发动妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者等赴震区开展心理辅导,为遇难者家庭和亲属提供心理干预和情绪疏导,倾情倾力做好“服务”保障,把爱心传递到每一名受灾妇女儿童及其家庭,把党和政府的温暖送到受灾群众身边。

文/记者 娄梦琳 图/记者 余书冉



1月7日,在拉孜县曲下镇土林村,受灾群众搬入应急帐篷。新华社记者 姜帆 摄

物资

救援物资保障工作全面高效展开

商报讯(记者 德吉央宗)地震发生后,自治区发展改革委、自治区粮储局、应急管理厅等部门坚持人民至上、生命至上的原则,全力投入救援工作。自治区粮储局提前启动救灾物资保障预案,确保救援工作有序进行。

在物资准备方面,中央及各级政府在日喀则市储备了大量粮食和救灾物资。具体数据如下:

- 中央储备粮在日喀则市储备原粮2万余吨;
- 自治区级储备原粮2万吨,其中大米800吨、面粉300吨、清油2572吨;
- 日喀则市级储备原粮3400吨,其中大米1367.9吨、面粉329吨、清油76.4吨;
- 定日县储备原粮1700吨,其中大米30吨、面粉12吨、清油2吨;
- 周边县还储备了成品粮700余吨、原粮5000吨。

此外,自治区本级在拉萨市储存救灾物资4205万件套,在日喀则市代储25.1万件套,在定日县及周边县代储10.3万件套。日喀则市市级储备救灾物资4217万件套,在定日县及周边县代储25.2万件套;日喀则市县级储备救灾物资40.1万件套,在定日县及周边县储存县级物资13.3万件套。同时,定日县及周边县还代储了自治区级保暖物资(帐篷、棉被、棉褥等)共计1838万件套。根据震区人口数量估算,储备粮食和物资充足,可确保受灾群众基本

生活需求。

在紧急调运方面,中央和自治区级物资迅速向震区调运。根据应急管理部调拨指令和国家粮储局调运通知,区应急管理厅、粮储局从拉萨中央救灾物资储备库等地紧急组织调运中央救灾物资,包括棉帐篷2000顶、棉被5000床、折叠床5000张。截至7日18时,已发车19辆,调运棉被5000床、帐篷1261顶、折叠床2280床,全部物资于7日19时30分完成装运出库,8日凌晨2时前后陆续运抵。

自治区粮储局、应急管理厅还组织了4家协议运输单位和83辆运输车辆进行装运,近500名装卸人员参与其中。1月7日13时23分,首发车辆出发,7日24时抵达。拉萨市、那曲市、阿里地区支援日喀则市的27077件套物资正在发运。

此外,自治区级储备物资方面,向震区调运了火炉1000个。日喀则市级储备物资方面,向定日县和拉孜县调运了帐篷、棉被、折叠床、火炉、取暖器、棉衣裤等物资共计209292件套。

在保障调度方面,自治区发展改革委和自治区粮储局高度重视应急救灾物资保障工作。自治区粮储局及时成立救灾物资保障工作领导小组,并建立每2小时调度机制,随时跟进掌握相关情况。目前,各级政府部门已全力投入物资保障和装运工作,确保受灾群众能够得到及时有效的救助。

自治区妇联第一批救援物资发出

医疗

西藏军区总医院救援队已赶赴震区

商报讯(通讯员 彭毅 赵才华 记者 黄帆)地震发生后,西藏军区总医院作为医疗救援的中坚力量,立即派出专业团队赶赴震区。

记者了解到,西藏军区总医院立刻启动应急预案,组织急救科、胸科、神经科、骨科等科室的55名专家

及12台救援车辆组成救援队,携带相关急救药品、医疗器械奔赴震区展开救援。

目前,该院第一梯队14名专家携救护车、手术车、发电车出发赴震区,确保一到震区能第一时间展开抢救和手术。救援队伍1月7日23时抵达震区。

西藏自治区藏医院救援队奔赴震区

商报讯(记者 黄帆)地震发生后,西藏自治区藏医院迅速行动,立即成立抗震救灾工作领导小组,组织召开抗震救灾工作专题会,启动应急救援预案。

7日18时,由自治区藏医院党委副书记、常务副院长索多带队,15名医护人员、4辆车组成的第一批医疗团队出发奔赴震区。该团队包括急诊、骨伤、普外、ICU、药剂等专业的医护人员,将为震区群众提供全面的医疗救助,全力保障受灾群众的生命安全与健康。

为确保医疗团队在震区顺利开展救援工作,西藏自治区藏医院紧急调配,运送了一批医疗救援物资,包括38箱药品以及缝合包、绷带、消毒用品等救援物品,为医疗救治提供坚实物资保障。

抵达震区后,医院救援队将与当地救援力量会合,依据震区的实际情况,迅速制定并实施伤员救治方案,以实际行动全力守护震区群众的生命安全与健康。后续,医院将根据自治区卫生健康委部署安排,继续选派救援队伍支援震区。

四川大学华西西藏医院救援团队抵达震区



商报讯(记者 黄帆)1月7日,四川大学华西西藏医院(西藏自治区医院)执行院长蒋耀文(华西派驻)、放射科专家钟欢欢(华西派驻)、放射科技师德吉,带移动CT车一辆,12:40从四川大学华西西藏医院出发前往西藏日喀则市定日县人民医院执行地震灾害医疗救援任务。

1月7日19:30,医疗救援团队抵达定日县人民医院,随后立即开展伤员救治工作。

另外,当日16:00,四川大学华西西藏医院(西藏自治区医院)接指挥部电话安排,派出重症医学专家董微和护理专家刘岩赴日喀则市人民医院执行地震伤员救治任务。

西藏阜康医院派遣专业医疗团队赶往震区



地震发生后,西藏阜康医院迅速行动,立即启动紧急医疗援助预案,目前已派遣专业医疗团队奔赴震区。

西藏阜康医院党委副书记、西藏阜康医疗股份有限公司董事长助理、副总经理陈彬表示,医务部、护理部、药学部、后勤保障部迅速反应,完成人员指派、物资准备、车辆安排等工作。

据了解,此次援助医疗团队由西

藏阜康医院党委、西藏阜康医院红十字会及骨科、护理、药学、超声等临床科室的36名医护人员组成。为确保医疗团队在震区能够顺利开展工作,西藏阜康医院紧急采购并运送了一批医疗救援物资,其中包括100余箱药品、B超机、消毒用品等医疗器械,旨在为震区群众提供全面的医疗服务。

文/记者 黄帆 图/记者 郑常荣